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Alkotás, vagy rombolás?
Irta: Búza Barna orsz. képviselő.
Most már a politikai helyzetben 

is, egész közéletünkben »s tisztán lát­
hat mindenki, aki akar. Láthatja, hogy 
mik a kormány tervei és láthatja, 
hogy milyen erők azok, amelyek elle­
nünk dolgoznak. Több, mint egy éve 
folyik már a hajsza Polónyi Géza ellen, 
világgá kürtőitek, hogy szédítő pana­
mákat, rettenetes visszaéléseket fog­
nak rábizonyítani, Lengyel Zoltán az 
erkölcsök megmentöjének glóriájával 
sétálgatott egy esztendeig s most, mi­
kor oda kellett állni a bíróság elé es 
be kellett bizonyítani, hogy igaz, amit 
irt, egy két utcai pletykánál egyebet 
nem volt kepes produkálni s nem volt 
más tanúja, mint Polónyi két esküdt 
ellensége, akik közül az egyik Heltai 
Ferenc, az elmúlt korszak egyik sokat 
emlegetett panamájának a hőse es 
akinek a vallomása rosszindulatokkal 
vö t tele, de tényekkel nem.

A Vázsonyi—Lengyel társaság 
azonban erősen fogadkozik, hogy meg 
mindig folytatni fogja a küzdelmet 
Polónyi ellen es mellettük és velük 
együtt folytonosan működik a magyar 
társadalomnak mindent romboló ereje. 
A rombolás munkáját latjuk minden­
felé. Megtámadjak a társadalmi ren­
det, megtámadják a hazaszeret-tét, 
kinevetik, kicsiholjak, megtámadják es 
gyalazzák a vallást, pusztítanak, rom­
bolnak mindent, amiben van meg egy 
kis épség ezen a földön, hogy itt csak 
romok legyenek mindenfelé, hogy ki­
tépjék a szivekből a hitet, a bizalmat, 
a nemzeti érzést és hogy az egesz 
elpusztított ország felett úrrá legyen a 
hazak, nemzetek becsülete es az Istent 
megtagadó nihil.

Szociáldemokraták, szociológusok, 
demokraták es akármifele névén neve­
zett árnyalatai ennek a romboló irány­
zatnak, a Bokányiak, Weltner Jakabok, 
Fényes Samuk, Jászi Oszkárok, Va- 
zsonyi Vilmosok es Lengyel Zoltánok 
mind egy célra dolgoznak, hogy le 
romboljanak, felforgassanak ebben az 
országban mindent, hogy folytonos 
izgatásokkal, zaklatásokkal elvonják a 
komoly munkától es képtelen kocká­
zatok őrületebe kergessek ezt a nem­
zetet s gonosz es kárhozatos törekvő 
seiknek szolgálatában van a magyar 
sajtónak egy rettenetesen elfajujt rossz­
hiszemű, a hazugságnak és ragalom 
nak semmifele hitvány fegyverétől visz- 
sza nem riadó részé, élen a Nappal, 
amely a legvadabb rosszindulattal és 
tajtékzó gyűlölettel vezet ebben a 
szörnyű hajszában. ,

Nem eleg, hogy az egesz külföld 
ellenségünk, nem eleg, hogy idebennt 
is a nemzetiségeknek egesz tábora szer­
vezkedik és tör a magyar nemzet meg­
rontására, ez a romboló irányzat, a 
bomlasztó erőknek ez a kárhozatos 
társasága most még magat ezt a száz 
felöl megtámadott magyar nemzetet is 
— amelynek az összetartásra soha 
nagyobb szüksége nem volt — a meg- 
hasonlásnak, a viszálykodásnak, zava 
roknak sorvasztó és pusztító forgata­
gába akarja beledönteni. És bár van 
abban a társaságban elvakult, de jó­
hiszemű ember, legnag)obb része a 
nemzetrombolók szövetségének rossz­
hiszemű es önző, akik csak a maguk 
hasznát nezik es keszek felforgatni 
és lázbaboritani az országot, csakhogy 
az elbolonditott népnek a fillérjeiből 
elősködhessek, vagy annak vallain ma 
gasabbra emelkedhessek.

Sajnos, hogy olyan sokan van­
nak, akik egyik, vagy másik romboló 
irányú csoport hamis, vagy hazug 
frázisainak hitelt adtak, s elhittek ne­
kik, hogy ők csakugyan az ország 
szabadsagáért, a nép javáért küzde­
nek, de most mar beláthatja minden 
gondolkozni tudó magyar ember, 
hogy ezek munkájának, meg ha tálán 
ők jóhiszeműnek gondoljak s nem igy 
akarják is, csak teljes felfordulás, a 
legnagyobb zavar, a magyarságnak 
önmagával való meghasonlasa lehet a 
vége, pedig ha most összetartás es a 
közös ellenség ellen való közös véde­
kezés helyett egymást fogjuk tépni 
es marni, akkor igazan ellenségeink­
nek könnyű prédája lehet ez az ország.

A rombolásnak evvel az irányá­
val és törekvéseivel szemben pedig 
lathatja az egesz ország a kormány­
nak es a kormányzó többségnek mű­
ködését. Minden javaslat, amit most 
előterjesztenek, az országnak egy-egy 
nagy baján van hivatva segíteni es 
az. ország fuggetlensegének egy-egy 
alapkövet van hivatva lerakni. Nagyon 
szegények, nagyon gyengék, nagyon 
elmaradottak vagyunk ; ezeken a ba 
jokon nem kiabálással, hanem csak 
komoly, kitartó, lankadatlan munká­
vá! lehet segíteni. Ezt a munkát akarja 
kezdeni es vezetni a kormány, erre a 
munkára szólítja maga mellé az egesz 
nemzetet. Az uj perrendtartás, az adó 
reform, az uj ipartorveny, az uj bor 
törvény, az államvasuti beruházás, az 
viziutak teljes kiépítésé, az uzsora tör­
vény, mind régi kívánságok megváló 
sulása, régóta gyötrő bajok orvoslása 
es egy jobb, egeszsegesebb fejlődés* 
nek előkészítése.

Azt sem mondhatja senki, hogy 

mi most ezeknek a belső reformok­
nak es intézményeknek kedvéért, azért 
hogy itthon dolgozhassunk, lemondunk 
a függetlenségi törekvésekről. Mert 
igenis erős és komoly elhatározásunk 
az önálló nemzeti jegybanknak 1911. 
évben való felállítása. Működésünk 
egyik legfőbb feladata lesz ennek az 
előkészítése. Evvel állunk, evvel bu­
kunk. Ha ezt megalkothatjuk, akkor 
biztos lehet az egesz ország arról, 
hogy most már ráálltunk a független­
ség kivivasának útjára és hogy az 
önálló bankot most mar követni fogja 
az önálló vámterület, ha pedig igy a 
gazdasági függetlenséget elértük, ak­
kor abból a teljes állami függetlenség 
elerése önként következik.

Ez a mi programmunk, a gazdag­
ság, a boldogulás és függetlgnség felé 
vezető komoly munkának programmja. 
Ezt a programihot állítjuk szembe a 
romboló törekvések vásári lármájával, 
üres kiáltozásaival, rágalmakkal és 
hazugságokkal dolgozó izgatásaival. 
Válasszon a nemzet! Szálljon magába 
minden hazáját szerető jó magyar 
ember. a helyzet megfontolásával 
döntse el, hogy mit akar inkább, 
azt e, hogy a skandalumok, a viszály- 
kodások, az izgalmak, bonyodalmak, 
összeütközések és rázkódtatások szü­
net nélkül föl) tón tartsanak tovább 
és megbénítsák ennek a nemzetnek 
minden eléterejét, megakaszszák a 
fejlődésnek minden lépését, vagy pe­
dig azt, hogy komoly, gyümölcsöző, 
alkotó munka induljon meg szerte az 
országban, hogy munkával pótoljuk 
elmaradottságunkat, szegénységünkét, 
s munkával vezessük ki ezt a mi sze­
gény hazánkat a nyomorúságnak és 
szolgaságnak mai keserves és meg­
alázó állapotából.

Tisztán all immár itt a helyzet 
kepe minden magyar ember előtt, 
válasszon, hogy kit akar követni, 
Kossuth Ferencet-e vagy Lengyel 
Zoltánt.

Komoly, igaz és hazáját szerető 
magyar ember szamara nem lesz ne­
héz a választás.’

Készül a sztrájktörvény. 
Az utolsó esztendők folyton szaporodó 
sztrájkjai, amelyek veszedelemmel fenyo- 
gették Magyarország fejletlen iparának 
alapjait, megértőitek az ország vezetőiben 
azt a tudatot, hogy szükség van olyan 
e.élyes törvényhozási intézkedésekre, ame­
lyek, ha lehetetlenné nem is teszik, de 
legalább korlatok közé szorítják az ipari 
sztrájkokat. Tudvalevő ugyanis, hogy » 
mu kai es. üntetesek igen tekintélyes há­
nyada nem béremelés, nem a munkások 
gazdasági helyzetének a javítana céljából 
történik, hanem hatalmi kérdések miatt 



2 oldH. KECSKEMÉTI LAPOK 110. sí.

üt k; A szervezett munkások nem akar­
nak >7t*i ve/etlenek kel dolgozni, meg akar 
jak munkaadóik legelemibb jogait is nvir 
balul. Ezek az állapotok, amelyek Ma­
gyarország gyáraiban és műhelyeiben 
valóságos amirkiát idézték elő, egyenesen 
rvákenymentették a törvényhozási fakto­
rokat, hogy valami ellenszerről gondos 
kódjának így született meg a sztrájk­
törvény eszméje.

Hosszú ideig hallgatott erről a kér­
désről a krónika. Most azonban ismét 
napirendre került a sztrájktörvény ügye, ( 
mivel a kere.sk delemügyi minisztériumban | 
mar megkezdték a törvény tervezet kodí- i 
fi kalákái

Amint igen jó forrásból eredő érte- | 
sülősek alapjan tudjuk, S/.torényi József j 
al amtitkár, akit Kossu h Ferenc a tör i 
vénytervezet elkészítésével megbízott, mar 
megkezdte a nagy munkát. A sztrájk tör­
vén} rendkívül szigorú intézkedéseket fog 
tarta'ma/.ni, de egyben elismeri a >zt»aj­
kuknak bi/.oin os esetek ben való jogosult­
ság it is. Minden valószínűség szerint nem 
külön törvényként fogjak a Ház ele tér 
jeszteni a sztrájktörvényt, hanem mint az 
uj ipartörveny egyik legfontosabb fejsze 
tél cikkelyezik bt*.

A törvény szem előtt tartja a kül­
föld szil ái kellenes intézkedéseit, különö 
sen az angol és az amerikai mintákat. 
Igen szigorúan torolja meg a dolgozni 
akaró munkásoknak akár tettlegesen, akár 
szóval való inzultálását, sztrájkra való 
kén\szentesét. Tiltó határozatokat tarai ( 
máz a törvény minden presszió és terro­
rizmus ellen. Büntetessél sújtja azokat, a : 
kik a munkába igyekvő munkásokat ut 
közben rábeszélik a dolog beszüntetésére. 
Bizonyos esetekben a sztrájkot jogtalan­
nak minősíti s a munkabeszüntetökel el 
zárással sújtja.

Mindezek az intézkedések bizonyára 
kedvező hatással lesznek az ipar fej ödé 
sére. A gyakorlati élet példái azonban 
azt mutatják, hogy a munkásmozgalma­
kat megtorló és büntető intézkedésekkel 
nem lehet a kívánt mederbe terelni. — 
Anglia és Amerika példája azt mulatja, 
hogy amikor a legszigorúbb büntetéseket 
szabták a sztrájkólókra, akkor vadullak 
el legjobban a munkásviszonyok. Magyar 
országon ugyan más a helyzet, mert ta­
lán sehol nem áll oly közel a munkaadó 
érdeke a munkáséhoz, mint itt.

Remélhető tehát, hogy az alapos 
készültség és széles látókör, amely a ke 
reskedelmi kormány eddigi működését 
jellemzi, a sztrájktörvényben is kifeje­
zésre jut s hogy ez a törvény valamelyest 
javítani fog a mai, immár tarthatatlanná 
fajult helyzeten.

A kecskeméti menhelybizottság 
alakuló gyűlése.

A kecskeméti menhelybizottság f. hó 
10-én tartotta alakuló gyűlését a városi 
székház bizottsági teiméhen. Szapáry Ist­
ván gróf, a kecskeméti menhelybizottság 
elnökének távollétében dr. Tegze Gyula 
jogakadémi ii igazgató, a kecskeméti men­
helybizottság alelnöki) nyitotta meg az 
ülést a szép számmal megjelent közönség 
jelenlétében és üdvözölte a megjelenteket. 
Eljöttek ez alkalomra Edelsheim Gyulai 
Lipót gróf az országos menhelybizottság 
és az Országos Gyermek védő Liga elnöke, ; 
Sárkány Samuelné püspökné, a kecske 
inét i menhelybizottság alelnöknöje, dr. 
Ruffy Pál min. tanácsos, az állami gyér 
mekmeniielyek országos felügyelője, to 
vábbá dr. Karsay Sándor min. titkár, az 
Országos Gyermekvédő Liga igazgatója, 
Szilágyi Arihur Károly ügyvéd, a bpesti 
ügyvédi kör gyermek védelmi bizottságának 
elnöke és az Orsz. Gyermekvédő Liga 
ügy ész«», Büttner Miklós min. fogalmazó, 
az Országos Menhelybizottság jegyzője, 
stb. stb.

Dr. Tegze Gyula megnyitó beszédé­
ben mindenekelőtt konstatálja, hogy min­

den telepbizottság é« jótékony Egyesület 
az előirt 2 tagot a menhelybpot’ságba ki­
jelölte. igy a menhelybizollsagot megala- 
kulinak jelenti ki. Majd az elhagyatott 
gyermekekről beszél és vázolja a men­
helybizottság feladatát, mely abban kul 
minál, hogy összekötő kapocsként szol 
gáljon az állami és társadalmi gyermek­
vedelem között

Keikéii dr. Egrvssi igazgató főorvost, 
hogy olvassa el az erre vonatkozó belügy­
miniszteri rendeletet, a belügyminiszter 
üdvözlő lairaiát, amelyben az elhagyott 
de küiönösen a züllött gyermekek sorsát 
a menhelybizottság érdeklődésibe ajánlja. 
Dr. Tegze elnök indít vány oz/a, hogy gróf 
Andrassy Gyula belügyminisztert ezen 
leiratáért, valamint Szeli Kálmánt, a gyer­
mekvédelmi törvény megalkotóját távira­
tilag üdvözöljek.

Gróf Edelsheim Gyulai Lipót először 
is a gyermekvédelem kérdésével foglalko­
zik, majd az állami gyermek menhely ek 
feladatait vázolja. Ismerteti a pntronage 
rendszei fogalmát, mehet úgy képzel ma­
gának, hogy minden gyermeknek, vagy 
ha ez egyelőre nem volna lehetséges, 
egyes gyermekcsoportoknak legyen egy ' 
pitró’iusa, védelmezője, aki a szülőt he j 
lyettesiti és akihez a gyermek egész bi i 
zulummal fordulhat különösen a hilokta 
lók és a tanítók volnának erre igen al­
kalmasak, akik mai hivatásuknál fogva 
is a gyermekneveléssel foglalkoznak. — 
Dr. Ruffy Pál orsz felügyelő a gyermek 
védelmet szociális szempontból tárgyalja. 
Dr. Karsay Sándor a züllött gyermekekről 
beszél. Ismerteti a /üllőit gyermekek sor­
sát ezelőtt és a patronage vedelnie alatt. 
Dr. Szilágyi Arthur Károly az állam és a I 
társadalom egy ült működését tárgyalja. j

Az ügy rendhez tartozó magas sz n- < 
vonalú beszédek elhangzása után, mivel 
minden menhelybizottság az országos bi 
zottságba 4 — 4 tagot választ, dr. Tegze I 
elnök az országos bizottságba tagokul i 
ajánlja Kada Eleket, Pálóci Horváth Ist 
vánt, dr. Fodor Jenőnét és Györffy Ba 
1 ázsné t meg választani.

Edelsheim G\ulai gróf kéri, hogy a 
menhelybizottság saját kebeléből válasz­
szón egy szőkébb körű, végrehajtó bizott­
ságot, melynek feladata volna a menhely- 
bizottságot irányítani és az országos bi­
zottsággal való érintkezést fenntartani, 
miután a menhelybizottság. a melynek 
ahhoz képest nagyon is sok tagja van, 
eredményesen nem működhet.

A végrehajtó bizottság tagjaiul meg 
választják: dr. Tegze Gyulát, dr Egressy 
Lajost, Sándor Istvánt, Kada Endrét és 
dr. B. Kiss Kálmánt, mire elnök kö 
szünetet mondva a megjelenteknek, az 
ülést bezárja. (f. e.)

NAPI HÍREK.

Horváth Döme telep.
A Gazd. Egyesület és a munkásházak.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 
legutóbbi választmányi ülésében meleg 
érdeklődés mellett több igen fontos hatá 
rozatot hozott, melyek közül különösen 
kiemelkedik a munkáslakások ügyében 
hozott határozat.

Annak idején a választmány egy 5 
tagú bizottságot küldött ki, amely jelen­
tését 3 pontban foglalta össze javaslatá­
val a munkásházak kérdésében.

A javaslat szerint a kiküldött bizott­
ság elvben pártolja a munkáslakások 
építésének ügyét államsegély ly el és Kecs­
kemét 111. város hozzájárulásával.

Belterületen építendő munkásházak 
helyett külterületen és pusztai központo­
kon kell kifelé telepíteni a munkaerőt.

A Gazdasági Egyesület tartsa fenn 
magának a hely és a telepítendő munká­
sok megválasztatásának jogát. E kereten 
belől elsősorban is az Egyesületnek par­

cellázás idatt levő talfái telepén 25 ház 
h»ly kiosztását javasolja, a külterületi és 
pusztai központokon szintén 25 házhelyet 
legalább 3 helyen a választmány által 
megállapítandó sorrendben.

A megindult vitában Grasselli Mik­
lós mint az ötös bizottság elnöke az 
ellenvélemények előlegre megcáfolására 
és főleg Héjjas István birtokos meg­
nyugtatására kijelenti, hogy >i bizottság 
szem előtt tartva a távoli puszták birtoko­
sainak is a jól felfogott érdekét, a 
munka< rőt semmi esetre sem akarja a 
városban még inkább lekötni, sőt „pusz­
tám ki a munkásokat* jelszóval fog a 
telepítéshez s elsősorban is az Egyesület 
és néhai elnöke Horváth Döme nevéhez 
kívánja fűzni ez akciói, mikor az első 
ilyen telepét a kistalfái egyleti telepén: 
„Horváth Döme telep" névre óhajtja 
megörökíteni. A pusztai központoknak 
sorrendben való megalapítását a bizottság 
aztán nyílt kérdésnek hagyta.

Elnök összegezve a vita eredményét, 
a többség véleménye alapján határozatként 
kimondotta, hogy az öttagú bizottság ja­
vaslatát magáévá teszi s az elnökség át­
iratot intéz a varoshoz, hogy 3 hónapon 
belül a munkáslakások ügye törvényható­
sági tárgyalás alapjául elkészítessék.

E sősorban a talfái telepet ajánlja 
fel 25 házhelynek, azonkívül 25 ös cso­
portokban javaslatba hozza a következő 
pusztai központokat: 1. Pusztaszenlkirály, 
2. Agasegy háza, 3 Mentelek i állomás 
környéké, 4 L ikytelek.

O
Kecskemét, május 12.

— Szabó Mihály községi bíró temetése 
Ma délután 3 órakor temették el Szabó 
Mihály községi bírót óriási részvéttel. A 
ravatalra koszorút helyezlek a törvényha­
tósági tisztviselők, az alsókéiületi 48 as 
kör és a Polgári Kör. Ugyanezek tesiüle 
tileg is részt vettek a temetésen. A teme­
tésen jelen voltak az elhunytnak nagyszámú 
rokonsága, jóbarátai és ismerősei.

— Érettségi vizsga A kegyesrendi 
főgimnázium bán az érettségi vizsgálatok 
junius hó 10 én délután kezdődnek. A 
vizsgálatok elnökéül Spitko Lajos tankor, 
főigazgató van kik üld ve.

— Az egyenesadok reformja. Az egye 
nesadók reformja tárgyában Budapest szé 
keslőváros közönsége fel terjesztéssel élt a 
képviselőházhoz és a pénzügy miniszter­
hez. A felterjesztést pártolás céljából váro­
sunknak is megküldték.

— Becsi huszárok Kecskeméten. Szer­
dán délelőtt 10 óra tájban érkezik Kecs­
kemétre két napi pihenésre a Bécsben ál­
lomásozó IV. huszárezred. A huszárok 
Becsből Nagyszebenig lóháton teszik meg 
az utat. A beszállásolásuk — mint emlí­
tettük — a 3., 4,5. és 6 ik tizedben 
történik.

— Az ismétlő iskolák vizsgálati rendje. 
A kecskeméti ismétlő iskoláklom május 
hó 30 án délután lesznek a vizsgák : I. 
kér. iskola előkészítő fiú osztály, tanító 
Dékány Károly, vizsgáló bizottság Németh 
László. Szokoíay Mihály. I. kér. iskola 
első a) fiú osztály, tanító Mezei Mihály, 
vizsgáló bizottság Holosnyay Ambrus, 
Szappanos Elek. I. kér. iskola első b) 
fiú osztály, tanító Tóth Gerő, vizsgáló bi­
zottság dr. Szabó László, Fekete Sándor. 
I. kér. 2 —3 fin osztály, tanító Fekete Sán­
dor, vizsgáló bizottság Biró Adám, Héjjas 
István. II. kér. iskola előkészítő leányosz­
tály, tanítónő Pócsy Blanka, vizsgáló bi­
zottság Faragó Béla, Dékány Imre. II. 
kér. iskola 1. a) leány osztály, tanítónő
H. Nagy Rózsa, vizsgáló bizottság Kere­
kes József, Tomory Jenő. II. kér. iskola
I. b) leány osztály, tanítónő Kabók Olga, 
vizsgálóbizottság Gömöry Sándor, Kecs­
keméti Adolf. II. kér. iskola 2. leány oszt, 
tanítónő Joó Etelka, vizsgáló bizottság 
Balogh Dénes, Csősz József. II. kér. isk., 
tanítónő Vasváry Ida, vizsgáló bizottság 
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dr. Angyal Vidor, Nyirády László. III. 
kér. iskola előkészítő leány osztály, tani 
tónő Benkő Sirolta, vizsgáló bizottság 
Bérczy József, Szentgály G\ula. Ili kér. 
iskola 1 a) h ány osztály, tanítónő Falta 
Irén, vizsgáló bizottság Paál Géza, Járván 
Mihály. III- kör. isk. 1. b) leány osztály, 
tanítónő S/alay Emília, vizsgáló bizottság 
Sárközy Pál, Kovács Sándor. III kér. is­
kola 2 leány osztály, tanüónő Fazekas 
Ist ván né, vizsgáló bizottság dr. Tóth 
György, Máyeiffy Zoltán.

— Álba Nevis ironö fölkéri a magyar 
Írónőket s általában azokat a hölgyeket, 
akik irodalommal foglalkoznak, hogy egy, 
a magyar írónőket érdeklő irodalmi ügy­
ben vele címüket (Budapest, VI. kerület, 
Podmaniczky utca 15., tsz. 6) mielőbb 
közölni szíveskedjenek.

— Állatkínzó fuvaros. Párját ritkító 
brutalitással állott bosszút Bende János 
Vili. t. 227. sz. alatt lakó fuvaros lovain 
azért, mert a már egész délelőtt hajszolt 
állatok lassabban mentek az utcán, mint 
ahogy Bende azt lovaitól megkívánni 
szokta. Ostorával addig ütötte egyik lovát, 
inig a szegény pára össze nem esett. Egy 
rendőr meg akarta akadályozni Bendét 
kegyetlenkedésébe, de annak is nekitá- 
inadt. A logszigoiúbb büntetést kellene 
rászabni az ilyen állatkínzókra, akik az 
Állatvédő Egyesület és a rendőrség szám­
talan figyelmeztetése dacára is igy bán­
nak el agyonra dolgoztatott állataikkal.

— Az esküdtek nevjegyzeke. A kecs­
keméti kir. törvényszék, mint esküdtbiró- 
ság az 1908. évi junius hó 1-én kezdődő 
ülésszakára a következő esküdtek sorsol- 
tattak ki : Borétvás János földbirtokos 
Nagykőrös, Magyar István földműves Tó­
szeg. ifj. Magyar János Dóci földműves 
Lajosmizse, Bartal József földbirtokos 
Lajosmizse, Kun János ifj. földműves Or- 
govány, Bartuc Lipót földműves Zagyva- 
rékas, Fontoly Gyula kereskedő kiskun 
félegyháza, V. Faragó Ferenc gazdálkodó 
Nagykőrös, Gál Ferenc birtokos Kiskun­
félegyháza, ifj Huszár Ferenc gazdálkodó 
Nagykőrös, dr. Hoffer József birtokos Kis- | 
kun félegyháza, dr. Hochrein József sző 
vetkezeti könyvelő Ceglédbercel, Mócsy 
László földbirtokos Nagykőrös, Normann 
Ignác kereskedő Ujszász, Schwartz Simon 
földbirtokos szabadszállás. Szőrűd László 
földműves fülöpszállás. Fehér Pál gőzm. 
tulajd. Törtei, Kéri Ferenc (alsó) bérlő 
Orgovány, Schönléber János földműves 
Ceglédbercel, Kamicer Mór kereskedő Ke­
rekegyháza, Faragó Antal gazd. Kecske­
mét, Katona József gyógyszerész Kecske 
mét. Molnár István itj. földműves lülöp 
szállás, Kajdosik Mihály kádár Ujkécske, 
Kada Elek polgármester Kecskemét, Feld- 
inayer József kereskedő Kiskunfélegyháza, 
Deutsch Béla földbérlő Uj-kécske, B. 
Molnár Sámuel gazd. Cegléd, dr. Fejes 
Bertalan orvos Kiskunfélegyháza, dr. Ke­
rekes József ügyvéd Kecskemét. Helyet­
tes esküdtek : Pintér Pál vendéglős, Pa 
taki György kereskedő, Dékány Pál gazd., 
Szabó József szőlőmi vés. Szél János gazd., 
Téby Lajos gépész, Kovács Sándor gazd., 
Poór Sándor gazd., Tatay Imre nyug. p. 
u. titkár és Diós István kőműves Kecs­
kemétiek

— Újítás az adóhivataloknál. A pénz­
ügyminiszter rendeletét közöl, mely a in. 
kir. állampénztárakat (adóhivatalokat) arra 
utasítja, hogy a kiutalt bírói letétek fel­
vételénél, ha a bírói kiutalásban megne­
vezett pénzfelvételre jogosított, a pénz 
felvételével más egyént megbíz, ettől min 
den egyes esetben külön kiállított és köz­
jegyzőileg hitelesített meghatalmazást kö­
veteljenek. Az ügyvédek által pedig he 
lyetteseik részére pénz vagy értékfelvé­
telre meghatalmazásokat el ne fogadjanak.

— Pongrác. Ma volt az első fagyos 
szent. Krónikás tisztünk hozza magával, 
hogy megörökítsük a félelmet keltő Pong­
rác jó magaviseletét. Kíváncsian várjuk a 
többit.

Mielőtt bevásárolna, 
saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olass 
szalmakalapok és panamák I 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem létezett óriási választékban
Peri Ferencnél, 

Kecskemét (tejpiac).
Olcsó, szabott árak! Szabadalma- | 
zott nyakkendötartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

— A tüdövesz ellen Mosony vár­
megye feliratot kü dött a vallás és köz­
oktatásügy i minisztériumhoz, melyben azt 
kívánja, hogy a minisztérium adjon ki az 
elemi iskolák részére egy tankönyvet a 
tüdővészről es az ellene való védekezésről. 
Feliratát váiosu iknnk is megküldte, kér­
vén annak pari olását.

— Céllövészet Nagykörösön. A nagy­
kőrösi főgimnázium igazgatótanácsa kunon 
dutia, hogy jövőre a VII. és Vili, osztály­
beli tanulok a tornaórák keretén belül 
céllövészetet fognak tanulni és a szüksé­
ges felszereléseket a honvédelmi minis/.- ; 
teriumtól kérelmezik. Az alföldi városok 
közül Kecskemét u’án Nagykőrös a má 
sodik város, amely iskoláiban a céllövé­
szetet meghonosította.

— Vegelbocsato levelek kezbesitese. 
A katonai ügyosztály felhívja mindama 
1865 ben született és annak idején a kö­
zös hadsereghez, vagy a m. kir. honvéd­
séghez, vagy azok póttartalékába besoro­
zott egyéneket, kiket időközben felülvizs­
gálaton el nem bocsátottak és igy most 
már népfelkelő kötelezettségüknek is ele­
get tettek, hogy végelbocsátási levelük 
átvétele végett jelentkezzenek a katonai 
ügyosztály népfelkelési osztályában.

-- Hanyagság Érthetetlen, miként 
történhetik meg az, hogy minden vásár 
elmúltával olt hevernek a vásártéren a 
város tulajdonát képező utelzáró korlatok. 
Ki a hibás, ki a hanyag azoknak elszál­
lításában, nem keressük. Konstatáljuk 
azonban a hanyagságot, mely egyrészt 
veszedelmet hozhat, másrészt a korlátok­
nak napokig ottan való hevertetése nem 
válik előnyére a városnak — például egy 
idegen előtt. Mi már megszoktuk az ilye­
neket. (Beküldetett.)

— A helyőrség figyelmébe. Szemtanuk 
beszélik, hogy amint azt a mai számunkban 
megirt két dühöngő Kovácsot az egyetlen 
lovasrendőr nem bírta megfékezni, oda 
szólt két arra haladó baka káplárnak, 
hogy segítsenek. A két baka káplár egyet 
röhögött és tovább ment. Mi úgy tudjuk, 
hogy a katonákat arra is szokás oktatni, 
hogy veszély eseten kötelesek a rend 
őröknek segélyére menni Ezt az okta­
tást úgy látszik Kecskeméten nem műve­
lik, mert különben nem történt volna meg 
ez az épületes eset száz és száz ember 
szeme láttára a vásárban. Ha pedig tanít­
ják, akkor azt a két vitézt meg kell 
vasalni.

— Állatforgalom a vásárban. A vasár­
nap Kecskeméten megtartott tavaszi vasár 
állatforgalmaról az alábbi hivatalos kimu 
tatást közöljük. Fölhajtatott szarvasmarha 
vidéki: 1166. helybeli: 1664, összesen: 
2220. Ló vidéki: 385, helybeli : 857, ősz* 
szegen: 1242. Fölhajtaiott sertés: 1960, 
birka: 2064, kecske: 61, szamár: 16 —
Eladatott ezekből szarvasmarha : 1241, 
ló: 520, sértés: 921, birka: 409, kecske: 
41 darab.

— Cellöveszeti gyakorlatok. A ref. fő­
gimnázium felsőbb osztályainak tanulói 
szombaton, a honvédlaktanya udvarán 
tartottak céllövészeti gyakorlatokat, ma 
délután pedig Dombi Lajos főgimnáziumi 
tanár vezetése alatt Mannlicher-fegyverek 
kel a csalánosi katonai lövöldében tartot­
tak céllövészetet.

— Az akaratos beteg. Fischer Vilmos 
cukr ászsegéd, ki csak szombaton jött ki a 
kórházból önszántából, tegnap újból fel­
vételre jelentkezett lábfájással a kórház­
nál. még pedig felvételi iv nélkül. Mint­
hogy a miniszteri rendelet világosan meg­
hagyja, hogy felvételi iv nélkül járó beteg 
nem vehető fel. esik természetes, hogy 
nem vették föl, hanem a felvételi iv be­
szerzésére utasították. Fischer ezt hallat­
lan sérelemnek vélte és csapott a kórház­
ban egv óiiási botrányt, sértegetve a je­
lenlevőket. Vélt sérelmében arra támasz­
kodott, hogy ő a munkásbiztositó pénz­
tárnak tagja s mint ilyent, kötelesek fel 
venni egyszerű jelentkezésre. Fischert 
feljelentették.

— Tüzelőanyag beszerzés Elsőrendű 
kitűnő minőségű lupénvi dió kokszot nyári 
átvételre 5 korona 30 fillérért; elsőrendű 
kitűnő minőségű di » kokszot 5 koronáért 
szállít Rosenbaum A cég tüzelőanyag­
telepe (Halasi-u’ca 14 sí. Telefon szám 
16 ). A lupénvi koksz fölötte áll minden 
más koksznak ugv hőérték, mint más 
minőség tekintetében is. miután több 
mint 7000 kalóriával hirő szénből állít- 
tátik elő Használata fölötte gazdaságos 
Akácfa metermázsaja, a mai naptól kezdve, 
2 korona 80 fillér házhoz szállítva.

— Kerekpár ©Igazolás Pulai János 
mindenes I t. 246. sz alatti lakos teg­
nap a Körösi-utcán Hajdú Rozália I. t. 
163. szám alatt lakó cselédleányt bicikli­
jével elütötte. Pulai nyilsebesen hajtotta 
kerékpárját az utcán, úgy, hogy Hajdú 
Rozália nem térhetett ki a bicikli elől A 
leány kisebb sérülést szenvedett ; Pulai 
ellen megindították a kihágási eljárást.

— Ebzárlat Említettük, hogy Szent­
király pusztán Szurok Ferencet saját ku 
tyája megharapta, azonkívül megmart egy 
malacot. A malacon kiütött a veszettség, 
amikor is Szurokot erős fedezettel sürgő­
sen Budapesre vitték. A hatóság Szurok 
összes állatállományára zárlatot rendelt, 
azonkívül a III ik állategészségügyi kerü 
letben elrendelték az ebzárlatot.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili , Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi május hó 12-én.*

Születések: Borbély Sándor rk. Vá- 
radi Terézia rk Marton Imre rk. Bodor 

I Gyula rk. Ko vács János rk. Gyenes Mária 
rk. Lipóczki P.il rk. Méreg Mária Mag­
dolna rk. Kürti Margit rk. Illés Mária 
rk. Horváth József rk.

Halálozások : Falábú Mária ref. 23 
éves. Gödöllői Mária ref. 22 hónapos. 
Vince Sándor rk. 2 hónapos. Kis Pál rk. 
2 hónapos. Tóth Imre rk. 5 hónapos. A, 
Tóth Erzsébet rk 6 hónapos Alrnási 
Mária rk 2 hónapos. Keresztes Vince rk 
8 éves. Kelemen Mária ref 67 éves Kul- 
lai János rk. IS napos. Börönte Lászlóné 
Kovács Rozália rk. 26 éves. Bállá Erzsé­
bet rk. 4 éves Mihály János rk. 1 hó­
napos

Kihirdettettek : Várnai Andor rk. és 
Szabó Mária ref. Nagy János rk. és Dabi 
Erzsébet rk.

Eladó
részletekben is, közel a városhoz, egy 
harminc holdas ingatlan, melyből 8 
hold szőlő, 11 hold erdőföld, a többi 
szántó. A vételár 10 év alatt fizet 
hetö le. Az ingatlanon két 8 öles, csere­
pes épület és jó ivóvíz kút van. — 
Bővebb felvilágosítást dr. Virányi Lajos 
ügyvéd úr ad. 6546-10—1
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A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság
Gyári telefon: ajánlja dúsan felszerelt városi gépraktárát

IQ3 "* »■— ■ - i—^— ——9 • Rákóczi utón, a Leszámítoló Bank palotájában), 9
Raktar telefon:

169.

különösen szőlö-perrrxetezőfeet mindenféle fajtában
IKS*” sokkal olcsóbban ad. mind eddig azt bárhol árusították.

Malmok, szeszgyárak b>-r'-mlezes>-t >‘s mindennemű gépjavításokat ^várunkban <{\orsan es szakszerűé n eszközöljük.

PCT Vas* es femöntes. Ócska vasat es femet a legmagasabb áron veszünk.

Tisztelettel értesítem a nagyér- 
<jemű közonse^' t, óog\ .< VII. tized. 
Nyereg-utca B5. számú sajat 
hazamban 
puskaműves-űzletet 

nyitott am — Elvállalok minden, e 
szakba vá<ro munkákat; — továbbá o

varrógépek és biciklik 
javítását gyorsan és pontosan, 
a legjutanyosabb arak mellett.

Kerem a nagyérdemű közönség 
becses pártfogását, vagyok

teljes iisztrlettel :
Bódogh Gáspár

6525—6—4 puskaműves

Földeladás.
325 magyar hold területű birtok, 

(260 hold kitűnő termo homok, 40 
hoki i-ső rendű kaszaló és 25 hold 
legeld. — továbbá: 154 katasztrális 
hold homokbirtok (20 hold szóló, 46 
hold erdő és 88 hold fordítás szóló 
ala) egészben vagy részben igen elő­
nyős fizetési feltételek mellett slaió. 
Mindkét birtok Pestmegyében, előbbi 
Monor községtől 5 kilométernyire. Vasad 
községgel borozdás, utóbbi Orgovany 
község hatarában, Izsáktól 1 órányira, 
Kis-Kóröstól 2 órányira fekszik. — 
Bővebb értesítést ad Harkai János 
Szabadka. Hun\ady-ter 125. szám.

Értesítés!
Alólirott vendéglős tisztelettel 

tesitem a nagyérdemű közönségét, hogy 
az itcés-piacon regen meglevő, jóhirű 

vendéglő helyiségem 
tetemesen megbövült, miután egy nagy 
terem, mely táncmulatságok használa­
tára kiválóan alkalmas s eddig kör- 
helyiseg volt, f. évi május ho I etól a 
nagyközönség rendelkezésére all. — 
ÉLelek: es itsulokz kiválóságáról 
mint eddig, úgy ezután is kezeskedem 
Fedett kuglizo. gas 
helyisegem a legszebb a városban és 
számos vendégnek ad kényelmes 
szórakozási helyet. — Egész napon át 
folyton elsőrendű márciusi sör van 
csapolva.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogasát kerve, vagyok

tisztelettel;
Ábel István

vendéglős

Egy 3 szobás 
egészséges lakás

— lehetőleg külön udvarral —

kerestetik július 1-ére.
Jelentkezéseket a kiadóhivatal fogad el. 

6544—6—1

Fa, szén és mész 
----- eladas. = 

Nálam a jó szaraz, apróra va- 
! £ »tt töfanak métermaz&aja 1 frt 
1 30 kr. házhoz szállítva. Ugyancsak 
! vágott akácfát métermázsankint

1 forint 50 krajcárért es ölfát a 
legolcsóbb árért szállítok. Szives figyel­
mébe ajánlom a t. gazda közönségnek, 
hogy cscpleshez szükséges jó porosz 
szenet már most előjegyeztethet igen 
olcsó árért. Ajánlom továbbá a regen 

I ismert jóhirű meszemet, jutányos áron 
házhoz szállítva. Tisztelettel:

SZŰCS LAJOS
meszkereskedo,

j ’ v 12—1! • r ímarti-utca 151 Mám.

Üzlet-áthelyezés.
Ruhafestő-. Vegytisztító- és 

Plissérozo-

fölvételi üzletemet
Szechényi-térre,

akath. egyházzal szemben helyeztem at.
Főüzletem es lakásom :

Ó-temető - utcza lO7-ik szám, 
j Csongrádi-utca es Folyóka-utca közt. 
I 6524 Tisztelettel: 12—3

BATAJÓZSEF
1 ruhafestő, ruh űhztiló és plissérozó.
i

Eredeti

íof f “ varrógépek 
A 4 | 4^ ’• -.'.Lányokban golyós-csapágyakkal

legszebb varrasra.
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak.
ZZZ=ZZZZZZ Egyedüli raktar :

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler &Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben. 

III. tized. Kohary utca 194. sz.

I

Van szerencsénk a l. közönség szives 
i tudomására hozni, hogv üzletünkben a 

S BOHOLTJS 
természetes ásványvíz 

frisstöltésü 1 es 2 literes, 
patentzarral ellátott üvegekben kapható.

Ezen ásványvíz sokoldalú jó tulajdonsadat és 
gyógx hatása mellett, különösen olcsóságánál fogva is 
annyira kitűnik, hogy még a legszerényebb igényű ház­
tartásban is mint nelkulözhetetlen egészséges ásványvíz 
kerülhet az asztalra A BOHODTI savanyuviz a mai kor 
igényeinek megfelelően, légmentesen elzárt üvegedben 
kezeltetik es kerül forgalomba, minélfogva mint egyik 
legtisztább és leguditőbb ásványvizet a legmelegebben 
ajánljuk t. közönségünk figyelmébe. Teljes tisztelettel : 

. Gyenes S. és Fiai.
JF’riss pörkölt !

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
foyvaszto közönséget, hogy a Szt Lukacs 
Fürdő kútvállalat r.-i. Kristály-viz 
kizárólagos főraktárát megszereziem s azt 
állandóan friss töltésben raktáron tartom ; 
továbbá nagy mennyiségben raktáron levő 
ó-Rizling boraim árát lejebb szál­
lítva a következő árban szolgáltatom ki:

K. fiil. 
1906 évi kövidinka 1 lit. palack —72 
1905. évi házasítottRizl. „ „ —80
1904. évi Rizling n „ — 90
1902. évi Rizling „ „ 1* —
1902 évi Muskát Öltőnél zamatos 1 20

Ezeken kívül különös gonddal és 
figyelemm 1 kiszolgálva ajánlok jominő- 
ségű fűszer árukat, különféle sajtot, szala- 

1 mit, liptoi-turot, sonkát, naponta érkezett 
j friss tea vajat előnyárban és saját őrlésű 

hengermalmi lisztet
A n. e. közönség nagyra becsült meg

1 rendeléseit kérve, vagyok
kiváló tisztelettel:

Nagy László
Telefon 111. Telefon 111.

1904. évi valódi barackpalinka ! !!
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